Практическая работа №4
«ВЫЯВЛЕНИЕ ОСОБЕННОСТЕЙ ВНЕШНЕГО СТРОЕНИЯ РЫБ В СВЯЗИ С ОБРАЗОМ ЖИЗНИ»
Цель: ознакомиться с особенностями внешнего строения рыб и их поведением, выявить черты при​способленности к водному образу жизни.
Оборудование: живые рыбы в аквариуме, таблицы, рисунки в учебнике.
Ход работы:
1.
Рассмотрите аквариумных рыб. Опреде​лите форму тела, его отделы и расположенные на нём органы. Объясните, какое значение имеют плавные пе​реходы отделов тела для жизни рыбы в воде. 
2.
Найдите на голове: глаза, ноздри, рот, жаберные крышки. Найдите боко​вую линию. Какое значе​ние имеют эти органы в жизни рыбы? Выясните, в чём особен​ность строения глаз.
3.
Рассмотрите окраску тела рыбы на брюшной и спинной сторо​нах тела. Если она различна, то укажите причины этих различий.
4.
Найдите плавники: спинной, хвостовой, грудной, брюш​ной и анальный. Какие из них парные, какие — непарные? Понаблюдайте за работой плавников при движении рыбы в воде. Выясните значение отдельных из них при передвижении вперёд, при повороте, в состоянии покоя. Рассмотрите с помощью лупы чешую рыбы (при наличии). Что можно определить по чешуе (рисунок Б)? 
5.
Сравните изученные структуры внешнего строения рыбы с рисунком. Подпишите отделы и части тела, обозначенные на ри​сунке цифрами. 
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6. Сделайте вывод, указав, какие особенности внешнего строения и поведения рыбы связаны с приспособленностью к жизни в водной среде.
